

Ztrácejí Spojené státy kontrolu nad Ukrajinou?

 infokurýr.cz/n/2023/06/06/ztraceji-spojene-staty-kontrolu-nad-ukrajinou

kurýr

6. června 2023

V prvních dnech války na Ukrajině byl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj otevřený mírovým jednáním. Mírový návrh mohl ukončit válku dříve, než by zemřely desítky tisíc Ukrajinců a byla zdevastována ukrajinská infrastruktura, za podmínek v souladu s kyjevskými cíli. Ale Spojené státy naléhaly na Ukrajinu, aby pokračovala v boji ne za ukrajinské cíle, ale za větší americké cíle.

Mluvčí ministerstva zahraničí Ned Price uzavřel jednání Ukrajiny s Ruskem pozoruhodnými slovy: „Tato válka je v mnoha ohledech větší než Rusko, je větší než Ukrajina,“ a trval na tom, že Ukrajinci pokračují v boji za „základní principy“, aby bojovali a umírali.

Spojené státy zvítězily. Nyní, o rok později, kdy se válka pro Ukrajinu nevyvíjí dobře a země je stále zoufalejší, je Ukrajina nucena ustoupit za svými vlastními cíli. Je ironií, že to stále více nabývá podoby eskalace války, která nyní ohrožuje americké cíle.

Ukrajina nyní sleduje své vlastní bezpečnostní zájmy způsobem, který je pro bezpečnostní zájmy USA mimořádně nebezpečný. A zdá se, že se vzpírá omezením USA při prosazování těchto zájmů. Měsíce americké tolerance a neschopnost říci Ukrajině „ne“ pokaždé, když je překročena červená čára, zřejmě povzbudily Ukrajinu k tomu, aby ignorovala americká omezení a podmínky pro používání zbraní dodaných USA.

Jedním z hlavních cílů Bidenovy administrativy je stát na straně Ukrajiny tak dlouho, dokud bude potřeba bránit její suverenitu a územní celistvost. To je slib Joe Bidena Ukrajině. Druhým důležitým cílem je však vyhnout se přímé válce mezi NATO a Ruskem. To je slib Joe Bidena Američanům. Nedávná vlna ukrajinských útoků na

ruské území – nikoli Donbas nebo Krym, ale mezinárodně uznávané území Ruska – ohrožuje tento slib a ohrožuje americkou bezpečnost.

Ukrajina opakovaně tvrdila, že k útoku na ruské území nepoužije zbraně dodané Západem. Nedávno tento slib zopakovala a zdůraznila, že řízené střely dlouhého doletu Storm Shadow dodávané Británií budou rozmístěny pouze na ukrajinském území a nikoli v Rusku. Ukrajina navíc dala Spojeným státům „jasné ujištění“, že stíhací bombardéry F-16 nebudou na ruském území použity.

Ukrajina však tyto sliby nedodržela. Při prosazování svých cílů – pochopitelně vzhledem k tomu, že USA trvaly na odložení těchto cílů a pokračování v boji proti ruské armádě při pronásledování amerických cílů – překročili červenou linii amerických omezení a podmínky pro použití zbraní vydané USA, překonal a narazil na ruské území. Tato vzdorovitá, nezávislá vojenská strategie zvyšuje riziko, že by Spojené státy a NATO mohly být zataženy do války s Ruskem.

3. května byly nad Kremlem sestřeleny dva bezpilotní letouny v tom, co Rusko považuje za útok na Rusko a pokus o atentát na prezidenta Vladimira Putina. Ukrajina účast odmítla a zdůraznila: „Ukrajina vede čistě obrannou válku a neútočí na žádné cíle na území Ruské federace.“ Zelenskij kategoricky prohlásil: „Neútočíme ani na Putina, ani na Moskvu. Bojujeme na našem území. Bráníme naše vesnice a města.“

Ale naléhání Kyjeva, že dodržel svůj slib nezaútočit na „území Ruské federace“, bylo falešné. The New York Times uvádí, že americká rozvědka se nyní domnívá, že útok dronem provedla „ukrajinská vojenská nebo zpravodajská speciální jednotka“.

Rusko podepsalo dohodu s Běloruskem, že tam začne rozmisťovat taktické jaderné zbraně, a skupina proukrajinských bojovníků z Ruska zaútočila na místa v ruské oblasti Belgorod pomocí něčeho,

co se zdá být obrněnými vozidly americké výroby.

A tento úder byl pouze nejodvážnějším ze série útoků, které se nedávno odehrály v ruských hranicích. Ve stejném měsíci Ukrajina zaútočila na vojenský výcvikový prostor a ropnou rafinerii na ruském území. V prosinci Ukrajina provedla dva útoky na ruskou leteckou základnu v Engelsu.

23. května byl z ukrajinského území zahájen útok na ruskou Bělgorodskou oblast. Dva dny byli zatlačeni zpět za hranice ruskou armádou. Snímky z útoku naznačují, že při náletu byla použita americká obrněná vozidla.

Ukrajina jakoukoliv účast na útoku popřela. Denis Nikitin, známý také jako Denis Kapustin, je vůdcem skupiny, která se hlásí k odpovědnosti za loupež. Jeho skupina již 2. března provedla útok na dvě města v ruské Brjanské oblasti na ukrajinské hranici. Tehdy i přes podobná ukrajinská popírání prohlásil, že „přeshraniční nálet, který provedl z Ukrajiny do Ruska, byl posvěcen Kyjevem“. Pro Financial Times řekl, že ukrajinské úřady útok schválily. „Ano, tato akce byla samozřejmě schválena,“ řekl, „jinak by se nemohla uskutečnit.“ Pokračoval: „Kdybych to nekoordinoval s někým [z ukrajinské armády]... Myslím, že bychom byli právě zničeni.“

Navzdory veřejnému popření ukrajinský vojenský představitel soukromě přiznal, že „spolupracoval“ s útočníky.

Zdá se, že Washington vyjadřuje frustraci nad zjevnou ztrátou kontroly nad Kyjevem. Předseda náčelníků štábu Mark Milley řekl, že i když „nemůže s jistotou říci, zda se jedná o vybavení dodané Spojenými státy či nikoli, mohu říci, že jsme požádali Ukrajince, aby

nepoužívali vybavení dodané Spojenými státy“, aby používali vybavení k přímým útokům. na Rusko.“ Ministerstvo zahraničí si stěžovalo: „Dali jsme Ukrajincům velmi jasně najevo, že neusnadňujeme ani nepodporujeme útoky mimo ukrajinské hranice.“ A mluvčí Rady národní bezpečnosti USA John Kirby „naznačil frustraci ve Washingtonu, “ řekl: „Měli jsme zatraceně jasno:

Agentura Associated Press však uvádí, že ukrajinské útoky na vnitrozemí Ruska pokračovaly 27. května, a to navzdory četným veřejným varováním z Washingtonu. Několik dronů bylo údajně sestřeleno na cestě do ropné rafinérie Ilsky na jihu Ruska na Krasnodarském území. Při ukrajinském ostřelování města Almaznaja byli údajně zabiti dva lidé. A podle oficiálních údajů byl Bělgorad v sobotu znovu napaden ukrajinskými jednotkami.

Na začátku války Spojené státy smetly ukrajinské zájmy a trvaly na tom, aby Ukrajinci bojovali a umírali za americké cíle. Ironií všeho je, že o čtrnáct měsíců později Ukrajina sleduje bezpečnostní zájmy vytvořené tímto naléháním způsobem, který je v přímém rozporu s bezpečnostními zájmy USA. Zdá se, že Spojené státy ztratily kontrolu nad Kyjevem a Ukrajina nyní sleduje své vlastní cíle způsobem, který ignoruje americké cíle, čímž se zvyšuje riziko, že by NATO mohlo být zataženo do války s Ruskem.